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1. Загальна інформація

Назва дисципліни Методологія та організація наукових
досліджень та академічна доброчесність

Викладач (і) Марчук Г.І.

Контактний телефон викладача 0503737185

E-mail викладача ganna.marchuk@pnu.edu.ua

Формат дисципліни Очна

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС

Посилання на сайт дистанційного навчання https://d-learn.pnu.edu.ua/

Консультації кожного понеділка, 14 год. аудит.409.

2. Анотація до навчальної дисципліни

Предметом вивчення навчальної дисципліни є методологія та організація наукових
досліджень та академічна доброчесність.
Дисципліна циклу професійної і практичної підготовки зі спеціальності 061
Журналістика, другого (магістерського) рівня освіти, яка викладається в І семестрі в
обсязі 3 кредити (за Європейською Кредитно-Трансферною Системою ECTS).
Навчальна дисципліна спрямована на освоєння теоретичних засад проведення наукових
досліджень та методології їх здійснення, а також набуття практичних навиків, які
допоможуть здобувачам вищої освіти здійснювати наукові дослідження та практично
оформляти результати різних видів досліджень.

3. Мета та цілі навчальної дисципліни

Мета викладання дисципліни - формування у здобувачів другого рівня вищої освіти знань і
вмінь, необхідних для вирішення завдань, пов’язаних з плануванням і проведенням наукових
досліджень та втіленням їх результатів.

Основними цілями вивчення курсу є отримання базових знань в області методології наукового
пізнання необхідних для написання наукової кваліфікаційної роботи; отриманні знань про
організацію наукового дослідження, написання та оформлення наукових статей, про порядок
захисту магістерської роботи; отримання знань в області організації науково-дослідницької
діяльності у закладі вищої освіти; - розвиток особистості майбутнього науковця, формування
компетенцій, що сприяють самореалізації в науково-дослідній діяльності.

4. Програмні компетентності та результати навчання

Загальні компетентності:
ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу;
ЗК05. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел;

https://d-learn.pnu.edu.ua/


Результати навчання:

РН01. Приймати ефективні рішення з проблем журналістики, у тому числі в умовах
багатокритеріальності, неповних чи суперечливих інформації та вимог.

РН03. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел,
включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, та перевіряти їх на достовірність,
використовуючи сучасні методи дослідження.

РН06. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно опрацьовувати
та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та практичної
діяльності.

5. Організація навчання

Обсяг навчальної дисципліни

Вид заняття Загальна кількість годин

лекції 12 год.

семінарські заняття / практичні / лабораторні 18 год.

самостійна робота 60 год

Ознаки навчальної дисципліни

Семестр Спеціальність Курс (рік навчання) Нормативний /
вибірковий

І 061. Журналістика 1 курс номативний

Тематика навчальної дисципліни

Тема кількість год.

лекції заняття сам. роб

Тема 1.Місія, бачення, цінності ПНУ. Структура,
рівні підготовки студентів. Науково-дослідницька
складова ПНУ.
Ключові цінності університету.

2 2 4

Тема 2. Академічна доброчесність як виклик
часу.
Поняття чесності, доброчесності, академічної
доброчесності. Відкритий доступ як засіб сприяння
академічній доброчесності. Кодекс академічної
доброчесності закладу вищої освіти.

2 4 15



Відповідальність за порушення академічної
доброчесності

Тема 3.
Поняття методу, техніки, методики, процедури
дослідження. Принципи науково-педагогічного
дослідження (єдності теорії і практики, історизму,
об’єктивності висвітлення педагогічних процесів,
всебічного вивчення педагогічних процесів,
конкретності істини, суперечності, заперечення,
розвитку, причинності, системності).

2 2 6

Тема 4. Поняття про метод наукового пізнання.
Класифікація методів, що використовуються у
дослідженнях. Роль теоретичних методів
дослідження у науковому дослідженні. Види
теоретичних методів дослідження та їх
характеристика. Поняття про модель та
моделювання
Збереження та зміцнення психічного здоровя як
складова успішної наукової діяльності.

2 2 10

Тема 5.Технологія дослідницької роботи. Основні
етапи наукового дослідження і логіка їх
пізнавального пошуку Планування дослідження.
Вибір теми наукового дослідження, що може бути
віднесена до певного наукового напряму чи до
наукової проблеми. Теми наукового дослідження:
теоретичні, практичні і змішані. Роль наукового
керівника при виборі теми наукового дослідження.
Етапи виконання науково-дослідної роботи. Поняття
про планування наукового дослідження.
Термінологічно-категоріальний апарат дослідження

2 4 10

Тема 6. Написання і оформлення наукових праць
здобувачів вищої освіти Систематизація результатів
дослідження. Формулювання гіпотези, висновки та
рекомендації. Викладення висновків та
рекомендацій у формі методичних рекомендацій,
наукової статті, тез доповіді, звіту курсової,
випускової магістерської роботи.

2 4 15

Заг: 12 18 60

6. Система оцінювання навчальної дисципліни

Види
навчально
ї роботи
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м

Лекції

Семінарські з-тя 1
0

5 1
0
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0

1
0

1
0

10 6
5

Індивідуальні
Завдання 1

0

5 5 2
0

Самостійна р-та 5 5
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0

1
0

Всього за
тиж-нь

5 5 5 5 5 5 5 1
0

5 5
0

1
0
0

7. Політика навчальної дисципліни

Критерії оцінювання. Оцінка «відмінно» виставляється якщо здобувач вищої освіти у
повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно, самостійно й аргументовано його
викладає, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних запитань та практичних
завдань, використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову літературу, вільно
послуговується науковою термінологією, розв’язує задачі стандартним або оригінальним
способом, наводить аргументи на підтвердження власних думок, здійснює аналіз та робить
висновки. Оцінка «добре» виставляється якщо здобувач вищої освіти достатньо повно
володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає, в основному розкриває зміст
теоретичних запитань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов’язкову
літературу, розв’язує задачі стандартним способом, послуговується науковою
термінологією. Але при висвітленні деяких питань не вистачає достатньої глибини та
аргументації, допускаються при цьому окремі неістотні неточності та незначні помилки.
Оцінка «задовільно» виставляється якщо здобувач вищої освіти відтворює значну частину
навчального матеріалу, висвітлює його основний зміст, виявляє елементарні знання
окремих положень, записує основні формули, рівняння, закони. Однак не здатний до
глибокого, всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, не користується необхідною
літературою, допускає істотні неточності та помилки.
Академічна доброчесність: дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти
передбачає: самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового
контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога
застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); Посилання на
джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей;
дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; надання достовірної
інформації про результати власної (наукової, творчої) діяльності, використані методики
досліджень і джерела інформації.



Відвідування занять - обовязкове.
Неформальна освіта: курси “Академічна доброчесність”, “Основи наукових досліджень”
на навчальних платформах

8. Рекомендована література

Література
Основна література
1. Гребенюк Т. В. Академічна доброчесність : навчальний посібник для студентів 1-го курсу
всіх спеціальностей медичних та фармацевтичних факультетів. – Запоріжжя : ЗДМУ, 2021.
– 108 с.
2. Волощук І. С. Основи наукових досліджень. Педагогіка : Навч. посібник / Волощук І. С. ;
Кафедра педагогіки Національного аграрного ун-ту. — К., 2020. — 107 с.
3.. Клименюк О.В. Виклад та оформлення результатів наукового дослідження: Авторський
підручник / Клименюк Олександр Валеріанович. — Ніжин : Аспект-Поліграф, 2017. — 398
с.
4.. Ковальчук В. В. Основи наукових досліджень : Навч. посібн. / Ковальчук В. В., Моїсєєв
Л. М. - Вид. 2-е, доп. і перероб. - К. : Видавничий дім „Професіонал”, 2022. - 208 с.
5. Марчук Г.І. Основи наукових досліджень: навчальний посібник – Івано-Франківськ. :
СІМЕК, 2018. - 148с.
6.Марчук Г.І.Основи наукових досліджень. Методичні рекомендації до вивчення
навчальної дисципліни – Івано-Франківськ. : Ярина, 2020. – 23 с.
7.Методичні рекомендації щодо виконання та захисту кваліфікаційної роботи для студентів
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 061 «Журналістика» / уклад. І.
Копистинська, Г. Марчук, М. Марчук - Івано-Франківськ: Прикарпатський національний
університет імені Василя Стефаника, 2023. - 42 с.
8.Єгорченко І.Д., Серебряков М.В. Академічна доброчесність. Проект «Підтримка
організацій-лідерів у протидії корупції в Україні «Взаємодія!». К.: 2018.
https://rpr.org.ua/wpcontent/uploads/2018/10/Analitychna-zapyska-akademichna-dobrochesnist.p
df
8. Академічна чесність як основа сталого розвитку університету / Міжнарод. благод. Фонд
«Міжнарод. фонд. дослідж. освіт. Політики»; за заг. ред. Т. В. Фінікова, А. Є. Артюхова
Київ : Таксон, 2016. 234 с.
9. Десять принципів академічної доброчесності для викладачів : пер. з англ. / Проект
сприяння академічній доброчесності в Україні. — 2017. — 3 с. 7
10. Рекомендації щодо забезпечення принципів академічної доброчесності «Академічна
доброчесність» / 2020 р. - 24 с.
https://drive.google.com/file/d/0ByePGdGpHh6Wb3Qzc2F3ODBuZWM/view
11. Лист Міністерства освіти і науки України керівникам закладів вищої освіти «Щодо
забезпечення академічної доброчесності у закладах вищої освіти» від 26.10.2021 р.
12. Методичні рекомендації щодо виконання та захисту кваліфікаційної роботи для
студентів другого рівня вищої освіти спеціальності 061 «Журналістика» / уклад. І.
Копистинська, Г. Марчук, Н. Марчук - Івано-Франківськ : Прикарпатський національний
університет імені Василя Стефаника, 2023. — 60 с.
13. Хрестоматія. Методологія та організація наукових досліджень та академічна
доброчесність.
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Студентський путівник.
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/%D0%A1%D1%82%D1%83%D0%B4%D0%B5

https://rpr.org.ua/wpcontent/uploads/2018/10/Analitychna-zapyska-akademichna-dobrochesnist.pdf
https://rpr.org.ua/wpcontent/uploads/2018/10/Analitychna-zapyska-akademichna-dobrochesnist.pdf
https://drive.google.com/file/d/0ByePGdGpHh6Wb3Qzc2F3ODBuZWM/view
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/%D0%A1%D1%82%D1%83%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D1%83%D1%82%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA_2023-1.pdf
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